

## «Меня не покидала мечта — сделать тренировки бесплатными»

### Как Челябинск за несколько лет стал центром детского дзюдо

Все началось с того, что в 2019 году мастер спорта международного класса и член сборной России по дзюдо Денис Ярцев арендовал спортивный зал в челябинском поселке АМЗ и на его базе создал собственный клуб дзюдо. Вложил в проект все свои сбережения, он тогда боролся на чемпионатах мира, получал премии и призовые, вот и инвестировал их в детский спорт. Ярцев сделал косметический ремонт, закупил татами, набрал штат тренеров, провел набор первых воспитанников. И... грянула пандемия COVID-19. Все вмиг стало сложно. Карантин — не проходят тренировки — нет денег, а ведь в той созданной схеме все было завязано на коммерции. Замаячила угроза не то чтобы банкротства, но возникли проблемы. У начинающего спортивного менеджера вся прибыль шла на погашение арендных платежей, зарплату тренерам. А чем семью кормить?

«При всех финансовых проблемах меня не покидала мечта — сделать тренировки в моем клубе для детей вообще бесплатными,— вспоминает Денис Ярцев.— И эти мои мысли неожиданным образом совпали с подходом к развитию детского спорта, которые были у руководителей АО «ЧЭМК»».

Спустя четыре года после встречи с электрометаллургами результаты деятельности Дениса Ярцева как спортивного менеджера городского масштаба налицо. Более тысячи бесплатно занимающихся дзюдо подростков, новенький летний тренировочный комплекс на берегу озера Акакуль — самый большой в России, и две фирменные школы, признанные экспертами лучшими в стране по функционалу и удобству процесса занятий. И на достигнутом никто не собирается останавливаться, полным ходом идет проектирование третьего спортивного объекта — центра дзюдо в челябинском поселке Чурилово.

Это достойно отдельного уважения: делая ставку на развитие массового спорта, Ярцев согласовал с инвесторами и необычную географию открытия филиалов своего центра. Выбираются не центр Челябинска, а именно окраины — не загруженный инфраструктурой участок улицы Российской на перекрестке с проспектом Победы, поселок АМЗ, чэтэзовская глушь. На месте будущей спортивной школы сейчас — пустырь с мусором и болото! И здесь удастся что-то построить?

«Я поверил, что нет ничего невозможного, после открытия нашей второй школы на Российской,— рассказывает Денис Ярцев.— Когда для капитального ремонта ранее не приспособленного для спортивных тренировок помещения его пришлось почти до основания снести. А затем на месте, где ранее находились гараж, баня, какие-то мастерские и офисы, построить лучшую в России спортивную школу. В качестве действующего спортсмена сборной России я много поездил по миру, видел, как организованы подобные школы в самых разных странах, и попытался свой опыт и знания применить. Хотя, честно признаюсь, в первый день, когда я увидел предложенный для модернизации объект и его окрестности, я подумал, что здесь мы год с ремонтом провозимся. Заросли, совершенно заброшенная территория, горы мусора снаружи и внутри, все вокруг усыпано какими-то осколками бетонных плит, из земли торчат куски металлической арматуры... Убрать все это подчистую и выстроить здесь «дворец спорта» лично мне казалось непосильной задачей. Но она была выполнена за четыре месяца!»



Фото Центра дзюдо Дениса Ярцева

В гостях у воспитанников Ярцева уже побывали многие знаменитые спортсмены и тренеры — Александр Миллер, призер Олимпиады Юрий Степкин, чемпион мира Виталий Макаров, чемпион Европы Кирилл Денисов, мастер-класс проводил олимпийский чемпион Беслан Мудранов. Все они отмечали продвинутой функционал построенных помещений, продуманность борцовских залов, комфорт в комнатах отдыха и раздевалках, современное оборудование в зале для силовых занятий. Сделали все как надо в Калининском районе, получится обрадовать и жителей ЧТЗ.

Нужно добавить, что имеющийся летний спорткомплекс на берегу озера Акакуль идеально вписывается в систему трех дзюдоистских школ Ярцева. Юные челябинцы тренируются там с мая по сентябрь. Главный смысл — совмещать отдых на каникулах и спортивные занятия. Тренеры подошли к этому делу творчески, дали детям почувствовать: тренировка — это не нагрузка по сравнению, например, с теми же уроками в школе. Здесь от школы как раз можно отдохнуть, и поездка на летние сборы — это не только одно бесконечное занятие в спортзале, но еще много чего интересного. Спорткомплекс находится в ведении детского оздоровительного лагеря ЧЭМК — отличный пляж, четырехразовое питание, дискотеки по вечерам, продуманный досуг, а дзюдо часто заменяют футболом. Наставник четко видит, если дети устали, то меняет план, проводит чисто игровую тренировку, поднимает уровень эмоций и веселья. Благо большой универсальный зал позволяет это делать. А бес-

платные занятия очень нравятся родителям юных спортсменов.

Проектировщиком будущего спортивного центра Ярцева в Чурилово с общей площадью в две с половиной тысячи квадратных метров выступили специалисты АО «Челябгипромет». Партнером проекта в части методического обеспечения учебного процесса стала кафедра теории и методики борьбы УралГУФК. Занятия в новом центре будут проводиться под руководством профессиональных тренеров, штат которых, по мере комплектования групп, достигнет 10 человек. Вся экипировка для юных спортсменов, а также тренажеры, татами, маты и прочий инвентарь приобретаются за счет инвестора.

«Мы недавно купили в микрорайоне Чурилово квартиру, платим ипотеку и, если честно, исходя из семейного бюджета, пока не можем позволить для детей занятия в

платной спортивной секции,— говорит жительница дома по Первой Эльтонской Надежда Васильева.— Поэтому, когда узнали, что у нас в шаговой доступности открывается Центр дзюдо, где к тому же занятия будут проходить бесплатно, очень обрадовались. Я не мечтаю о спортивной карьере для своего сына, но хорошо, что у него будет твердая привычка к здоровому образу жизни. Плюс, тренировки по дзюдо учат детей положительному взаимодействию с окружающими и проявлению социальной ответственности. Мы очень довольны!»

Важно, что вокруг чуриловского спорткомплекса, на месте, где сейчас фактически расположено большое болото, появится благоустроенная территория с пешеходными дорожками, зоной для занятий воркаутом, полем для мини-футбола, газоном и высаженными деревьями. Расчетная площадь озеленения — более 3500 кв.м.



**Денис Ярцев, мастер спорта международного класса и член сборной России по дзюдо:**

«Дзюдо — вид спорта, который формирует гармоничное, тренированное тело, цельную личность и прочные социальные связи. Средства, вложенные в этот спорт — способ накопления социального капитала территории. Мы планируем, что в результате реализации проекта спортшколы в Чурилово количество дзюдоистов в Челябинске увеличится на 20 процентов, а число непосредственно занимающихся в нашем центре ребят превысит 2000 человек».